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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 2981/02.02.2024 Ερώτηση 

 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής 

της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης κ. Βασίλειος Γραμμένος και σε ό,τι αφορά τα θέματα 

αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού, σας γνωρίζουμε ότι για την εγκατάσταση και 

λειτουργία ορειβατικού καταφυγίου εντός χιονοδρομικού κέντρου, το οποίο έχει 

αναγνωριστεί, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία ως υφιστάμενο, όπως εν προκειμένω το 

Χιονοδρομικό Κέντρο Ανωγείων-Ψηλορείτη, είναι απαραίτητος ο προηγούμενος 

αποχαρακτηρισμός του ως τέτοιου.  

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Τουρισμού, έχει εντάξει στα Ετήσια Σχέδια Δράσης 

του Στόχο για τη διαφοροποίηση  και τον εμπλουτισμό του τουριστικού προϊόντος, στο 

πλαίσιο του οποίου προβλέπεται μια σειρά έργων για την ανάπτυξη ειδικών μορφών 

τουρισμού (ενδεικτικά ορεινός, τουρισμός υπαίθρου, τουρισμός υγείας και ευεξίας, 

αγροτουρισμός) που μπορούν να προσφέρουν αυθεντικές, διαφοροποιημένες εμπειρίες 

εκτός του μαζικού τουρισμού (“off the beaten track”), οδηγώντας έτσι στην καλύτερη 

διάχυση των επισκεπτών και του οικονομικού αποτελέσματος. Απώτερος στόχος είναι η 

προώθηση της γεωγραφικά ισόρροπης και βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης και η 

εξασφάλιση της περιβαλλοντικής αειφορίας των επιμέρους προορισμών. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά την ανάπτυξη του ορεινού τουρισμού, το Υπουργείο 

Τουρισμού υλοποιεί στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

«Ελλάδα 2.0.» έργο ύψους πάνω από 45 εκ., το οποίο αφορά στην αναβάθμιση 

χιονοδρομικών κέντρων, ορειβατικών καταφυγίων και μονοπατιών καθώς και στη 

δημιουργία πλατφόρμας για τον ορεινό τουρισμό. Το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί στο 

τέλος του 2025. Περαιτέρω, σύμφωνα με το Ετήσιο Σχέδιο Δράσης του Υπουργείου 

Τουρισμού για το 2024, προβλέπεται, έως το τέλος του έτους, η ανάπτυξη νέου θεσμικού  

πλαισίου για την ανάπτυξη του τουρισμού υπαίθρου, του αθλητικού τουρισμού και των 

υπαίθριων δραστηριοτήτων αναψυχής.  

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 
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